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Анотация : 

 

Курсът Пътища на търговия и обмен в Тракия и Беломорието VII-XIII в. разглежда основните 

пътища на търговия и обмен в дн. Южна България и Беломорието от кр. на VII до нач. на XIII в. 

като средство за интегрирането на българските земи в Средиземноморския свят. Чрез 

иновационен подход, базиран на най-новите постижения на комплексни дисциплини, каквито са 

историята на комуникациите и пътните артерии, градската история, икономическата история, се 

изследват ключовите райони на контакти, търговия и обмен между българи, ромеи и латини през 

Средните векове.  

Хронологически курсът е насочен към първия етап от интегрирането на средновековна България 

в цивилизацията на Средиземноморския свят, в т.ч. и на включването на българските земи в 

средиземноморската търговия и комуникации. Този етап съвпада с процеса на възстановяване на 

основните маршрути по суша и вода на пътувания и търговия на средни и дълги разстояния не 

само в Средиземноморието, а и в териториите, съставляващи неговата периферия. По този начин, 

още с основаването на Българската държаваи благодарение на последвалото ѝ териториално 

разширение българските земи започват да участват в съживяването на търговския обмен и 

пътуванията в т.нар. Голямо Средиземноморие, след като много от линиите на комуникация са 

били прекъснати в предходния период, по време на Преселението на народите (нач. на IV − ср. 

на VII в.). Горната хронологическа граница на курса е ограничена до началото на XIII в., когато 

основаването на Латинската империя на Балканите причинява нов срив на контактите на 

българските земи с Егея и Леванта. 
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Тематично съдържание на курса (кратко описание по теми или модули): 

Тема / Модул 1: Политическа история на Балканите 

Тема / Модул 2: Средновековно общество и ежедневие 

Тема / Модул 3: Средновековна търговия и икономика 

 

Форми на обучение и оценяване: 

 

Самостоятелна разработка и събеседване 

 

Компетентности, придобити в резултат на обучението: 

1. Базови исторически познания 

2. Представа за средновековното общество и модели на власт 

3. Поглед върху средновековната култура и ежедневие 
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